一带一路"企业"说走就走"

上海公安出入境畅通绿色通道

□见习记者 翟梦丽

本报讯 昨天一大早,上 海建工集团的十余名外派务工 人员便来到上海市公安局出入 境管理局"一带一路"办证专 窗,通过专窗民警集中办理、 加急办理等服务,顺利办妥护 照申办手续,确保如期赴境外 参与"一带一路"相关工程项 目建设。记者从上海警方了解 到,为了更好地服务本市 带一路"相关参建企业,上海 市公安局出入境管理局通过专 门建立"一带一路"专窗专人 服务机制,为符合条件的"一

带一路"备案企业构建起一条预约办、加急 办、集中办的优质服务渠道。

"这次工程时间紧、任务重,又受疫情影 响,国际航班班次少,再加之项目所需的务工 人员多为外省市户籍,所需办证时间长,幸好 有'一带一路'办证专窗,预约办、集中办、加急办,真是太方便了!"上海建工集团管理 人员潘立玮女士对"一带一路"办证专窗专业 高效的服务赞不绝口。

常态化疫情防控大背景下, 为了更好地服 一带一路"相关参建企业,促进推动 国内国际双循环的新发展格局, 上海市公安局 出入境管理局积极与市发改委、商委等职能部 门沟通对接,建立即时联络机制,并实行备案 制,已纳入包括上海建工集团、上海电气集团 在内的 20 多家大型企业。

"常态化疫情防控以来,我们主动跨前实 地走访本市企业,在宣传介绍疫情期间出入境 办证政策的同时, 也了解到企业实际的办证需



专窗民警为"一带一路 相关工程项目建设员工提供集中办 理、加急办理等服务 上海警方供图

求,通过专门建立'一带一路'专窗专人服务 机制,为符合条件的'一带一路'备案企业构 建起一条预约办、加急办、集中办的优质服务 上海市公安局出入境管理局中国公民 出国(境)证件管理外外长沈强介绍道,近1 个月,"一带一路"办证专窗已累计为数十名 急需赴境外参与"一带一路"工程建设的企业 员工办理了相关出入境证件,助力后疫情时代 一带一路"企业"说走就走"。

下一步,上海公安出入境管理部门将进 步提升常态化疫情防控大背景下出入境办证服 务精细化水平。 "面对即将到来的第三届中国 国际进口博览会,我们将在连续两届进博会'最美服务窗口'的基础上,持续升级窗口服 务保障举措,进一步优化本市营商环境,助企 援企、便民利民,以实际行动增强企业和群众 在出入境服务中的获得感、幸福感和安全感, 展现文明单位最美窗口的良好形象。"沈强表

法制夜市迎来第二季

网红民警现场反诈"脱口秀"

□记者 胡蝶飞

本报讯 9月6日,法制夜市第二季反诈 脱口秀在安义夜巷强档回归,来自静安公安分 局的民警吴永杰以喜闻乐见的脱口秀形式,通 过夸张、幽默、改编的方式将案例和套路编成 一个个段子进行演绎,让市民在欢声笑语之间 了解最新的诈骗手段,学习最新的防骗知识。

"大家好,我是周世奇……"随着一声自 我介绍一位身穿警服膀大腰圆的民警信步走到 台上,此刻台下驻足的观众纷纷张大嘴发出一 "你骗人,你不是'小唐哥' 阵阵嘘声。 ······" 听着台下观众们的嘘声,台上的"假·周世奇""真·反诈先锋"吴永杰才缓缓道来 当晚的主题反诈脱口秀。

市民说: "今天这个活动很有意思,让我 很容易就能了解电信诈骗的套路,比以前那些 的宣传单强多了。同时今天也让我更新了平时 对电信诈骗的一些看法, 过去我以为可以随时 冻结骗子的银行账户, 听警察解说了之后, 我

才知道警方接警后,是需要一个时间过程,而 骗子将受害人账上的钱,全部转走只需要几分 '不听信 不转账'才是关键。

"阿姨,你知道反电信诈骗的电话是多少 "接到陌生电话或短信后第一件事应该 干什么?" ……活动最后,吴永杰通过知识有 奖问答的方式与现场观众进行互动,当一个个 关于电信诈骗的问题被提出后,气氛异常热 烈。现场当有观众回答错了提问后, 便迎来周 围人的唏嘘声和抢答声。而此刻吴永杰也会送 上一份反诈宣传单,作为答错题的"惩罚" 在一个小时的活动中, 共有百余人次驻足观

当问及为什么会想到将电信诈骗和脱口秀 这种形式相结合时,静安公安分局民警吴永杰 介绍, 防范电信诈骗的宣传天天都在说, 天天 都在宣传, 可即使全社会铺天盖地式的宣传, 还是有不少人上当受骗。于是,静安警方尝试 突破以往的宣传模式,探索引入脱口秀的形 式,增强市民们的防骗意识。

首周, 龙耀路隧道东延伸段通车交通情况如何?

交警提醒:提前熟悉路线,别开错!

□记者 陈颖婷 通讯员 丁宏奇

本报讯 龙耀路越江隧道东延伸 (济阳路 至长清路段) 自8月30日正式通车。据交警 部门介绍,通行1周以来,早高峰时段济阳路 进出龙耀路隧道的交通流量压力明显减轻,但 成山路长清路口车流量上升, 许多出隧道的车 辆驾驶人因不熟悉路况频繁变道或违规通行, 造成长清路缓行情况有所加剧。

9月7日周一早高峰,记者来到成山路长 清路口。龙耀路越江隧道东延伸 (济阳路至长 清略段) 开通后,该路口成山路恢复通行,路 口信号灯绿信比配置同步调整,长清路绿灯放

行时间较开通前有所减少。作为济阳路改建工 程后的主要分流道路,长清路原本早高峰交通 流量已经较高, 龙耀路隧道东延伸段开通后, 对长清路的交通压力进一步加剧。

浦东交警支队机动二大队二中队长钱彧表 示:"隧道延伸段开通后,交警每天密切关注路 口流量变化情况,对附近主要路口交通管理力 量增加了一倍, 违反可变车道标志通行的违法 行为也已经比第一周有所减少。浦东交警在此 提醒广大驾驶员朋友,开车上路要提前熟悉路 线,并注意实时观察交通标志标线,不要一味听 从导航指引。当导航指引与实际导向指示标志 不一致时,以导向标志或现场民警指挥为准。

诵读经典、听老兵讲历史……

他们为"四史"学习创新招

□记者 陈颖婷

本报讯 为大力开展"四史"学习教 育,日前上海司法行政系统通过举办专题 讲座、观看主题视频、诵读红色著作等多 种方式,引导广大党员、干部坚定理想信 念, 总结历史经验、把握历史规律, 交出 坚守初心、勇担使命的时代答卷。

为了巩固"不忘初心、牢记使命' 题教育活动成果,激发党员干部为上海司 法行政干事创业的精气神, 市法律援助中 心党支部围绕市司法局党委《关于开展党 史、新中国史、改革开放史、社会主义发 展史学习教育的实施方案》,及时制订学习 计划, 通过丰富的主题党目、专题党课、 学习讨论、经典诵读、历史重温、集体生 日等形式,带领全体党员干部积极投入 "四史"学习教育活动中,扎实推进"四 史"学习,将"四史"学习教育内容入心

人脑。为了进一步激励全体党员干部为上 海司法行政干事创业的精气神, 市法律援 助中心党支部组织开展了一场别开生面的 "红色经典诵读"会。

8月6日下午,杨浦公证处党支部开 展了"聆听革命故事 传承红色基因"专 题觉课,特别邀请江湾军休中心军休干部 王泽礼为全体党员讲了一堂别开生面的党

从青年学生成为一名军人,从战斗部 队到进入军代表行列, 再到晚年的退休生 活,王老从人生的三个阶段深情讲述了他 的参军经历和战斗事迹, 无不流露着他对 国家航天科研事业的孜孜不倦。

谈及强国梦、强军梦,他信心满满: 近年来,走在中国特色强军之路上的中国 空军,正按照习主席提出的'空天一体、 攻防兼备'的战略目标,加快推进建设, 我们国家不断向建设世界一流军队迈进。"

上海金融法院举办 民法典"学研社"首次研讨会

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日,上海金融法院举行民 法典"学研社"首次研讨会暨第十六期 智荟融法"沙龙活动。

记者了解到, "学研社"由审判业务 精湛的法官担任召集人和轮值秘书长,并 依托各法官专业委员会开展专题学术活动, 法官、法官助理可根据自身兴趣和审判实 践需要自愿加入

首次研讨会上,朱颖琦法官以"《民法 典·总则编》对金融审判的影响"为主题, 对《总则编》的法条变动要点进行提示, 并聚焦"虚假意思表示行为在金融司法中 的认定"和"诉讼时效新规则与单行法的 衔接适用"两大难点进行充分阐释。来自 上海金融法院和部分基层法院金融庭的法 官、法官助理结合自身金融审判实践与经 验, 围绕难点问题各抒已见。

上海金融法院院长赵红表示,通过民 法典"学研社"的成员发动更多的干警积 极参与学习研究,不断提高金融审判工作 水平。同时,要立足金融审判职能,找准 民法典学研活动与金融审判执行工作的结 合点,将民法典新理念、新原则、新概念、 新条款贯彻落实到金融审判执行工作的各 个环节,将学习成果转化为优质的金融审 判质效。

上海125个社区事务受理中心 可申请居住证快速办理

□见习记者 翟梦丽

本报讯 记者从市公安局人口办了解 到,2020年市政府实事项目——"在100 个社区事务受理服务中心增加居住证等快 速办理服务"已经成功落地。符合条件的 申请者因求学、考试、就医等急需使用居 住证的,可以申请居住证新办、补办(领) 快速办理。属于居住证新办的,需要7个

工作日;属于居住证补办(领)的,当场

申请居住证新办快速办理的,除提供 居住证新办业务所需材料外,需同时提供 由本人(监护人)出具的快速办理书面申 请。申请居住证补办(领)快速办理的, 除提供居住证补办(领)业务所需材料外, 需同时提供由本人(监护人)出具的快速 办理书面由请。

本周起连续两个双休日 3号线 上海南站站至中山公园站(不含)暂停运营

□见习记者 翟梦丽 通讯员 杨翊中

本报讯 记者从上海地铁方面了解到, 为进一步提升道岔性能,确保线路状态稳 定,3号线上海南站站及石龙路站岔区将 进行道岔及枕木更换。配合此次岔区改造 施工, 9月12日 (周六)、13日 (周日); 9月19日 (周六)、20日 (周日)。两个双 休日共4天,3号线将临时缩线运营,3号 线上海南站至中山公园站 (不含) 区段暂 停运营

为配合 3 号线上海南站站及石龙路站 岔区改造,9月12日(周六)、13日(周 日)、19日 (周六)、20日 (周日) 3号线 运营调整为中山公园至江杨北路单一交路, 平均行车间隔6分30秒。

3号线缩线运营期间,3、4号线共线 段 4 号线列车仍正常运营, 3 号线上海南 站站至中山公园站 (不含) 区段乘客,可 通过上海南站(换乘1号线)、龙漕路站 (换乘12号线)、宜山路站(换乘4号线或 9号线)前往目的车站或改乘其他交通工

为将此次施工对市民出行影响降至最 3号线缩线运营选择在客流低谷时段 的两个双休日进行,对工作日出行不构成 影响。9月14日至18日全天、9月21日 首班车起,3号线将恢复正常运营。